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добрив. До того ж за рядкового удо-
брення окупність внесених туків 
вирощеним врожаєм завжди буде 
високою, а його ефективність удві-
чі вищою порівняно з іншими спо-
собами внесення добрив. 

В агрономічній практиці досі не 
відомо жодного випадку, коли б за 
рядкового удобрення не отримали 
очікуваного результату. Тож ми хо-
чемо ознайомити читачів із сучас-
ними аспектами застосування цьо-
го способу внесення добрива.

Спосіб внесення добрив одно-
часно з сівбою насіння – в єдиному 
процесі був розроблений вітчиз-
няною агрономічною наукою на-
прикінці XIX століття. Вперше за-
пропонував його використовувати 
в виробничих умовах у 1880 році 
професор Імператорського Хар-
ківського університету Анастасій 
Єгорович Зайкевич. Він також 
вперше розробив пристрій для 
припосівного внесення простого 
суперфосфату за сівби цукрових 
буряків. Із того часу ось уже 143 
роки цей спосіб внесення добрив 
широко використовується в ви-
робничих умовах.

Цей спосіб внесення добрив на-
буває особливої актуальності за 
дефіциту добрив і високої їх вар-
тості. У 30–50-х роках ХХ століття 
за дефіциту добрив аграрії вноси-
ли добрива на великих посівних 
площах невеликою дозою одночас-
но з сівбою. 

На сьогодні виробництво добрив 
у нашій державі зменшилось май-
же утричі, але особливого дефіциту 
добрив на ринку це не викликало. 
За бажання і потреби необхідне до-
бриво завжди можна придбати у 
дистриб’юторів. Втім, вартість до-
брив останнім часом помітно зрос-
ла (рис. 2). Особливо це стосується 
рідких комплексних добрив (РКД). 
Сьогодні вартість РКД варіює в 

межах від 35 до 59 тис. за тонну. 
Ціна залежить від вмісту в добриві 
діючої речовини фосфору та наяв-
ності домішок і їхніх фізико-хіміч-
них властивостей. 

Основними виробниками РКД в 
Україні є «Дніпроазот», Агрохіміч-
на компанія Grossdorf, ТОВ «Агро-
хімтехнолоджі», «Ерідон», «Терра- 
Агро», НВК «Квадрат», ТОВ УТК  
«ХімАльянс» та ін. Слід зауважи-
ти, що у разі придбання РКД за 35 
тис. грн за тонну в товаровиробни-
ка відразу ж виникають проблеми 
з його внесенням (добриво кала-
мутне, забиває форсунки під час 
внесення, при зберіганні в ньому 
випадає осад). Це свідчить про те, 
що відносно дешеве добриво не за-
вжди є якісним. Звісно, що з покра-
щенням якості зростає і вартість 
добрива. У зв’язку з цим виникає 
слушне запитання: як із ниніш-
нього асортименту туків обрати 
найкраще добриво для рядково-
го внесення й отримати високий і 
якісний врожай? Відповідь на це та 
інші суміжні запитання ми поста-
раємось дати в цій статті.

(НЕ)ДОСТУПНИЙ ФОСФОР

Майже в усіх типах і підтипах 
ґрунтів мало рухомих форм фосфо-
ру (менше ніж 21–50 мг/кг за Чири-
ковим, 11–15 мг/кг за Мачигіним). 
Парадокс фосфору полягає в тому, 
що за відносно високого вмісту ва-
лового фосфору в орному шарі чор-
нозему звичайного 4,2 т/га його 
рухомих форм в ґрунтовому роз-
чині обмаль, всього лише 21 кг/га 
(рис. 3). Тому для поліпшення фос-
форного режиму потрібно вносити 
фосфорні та комплексні добрива.

Існує пряма залежність: чим мен-
ша доза внесення добрив і більша 
їх локалізація в ґрунті, тим вищий 
коефіцієнт використання з них по-
живних речовин. Оскільки за та-
ких умов зростає рівень доступнос-
ті фосфору для рослин (рис. 4).

Тому за їх рядкового внесення 
різко (майже на 10%) збільшується 
коефіцієнт використання фосфору 
із внесених добрив. Такий агро-
захід позитивно діє на ріст коре-
невої системи рослин на початку 
онтогенезу. Цей факт став вже ак-
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Рядкове (припосівне) удобрення 
забезпечує мінеральним живленням 
молоді рослини в період, коли вони 
ще не мають потужної кореневої 
системи й погано використовують 
поживні речовини із ґрунту, оскіль-
ки їхні кореневі виділення (ексудати) 
низької концентрації і вони не здатні 
переводити валові форми поживних 
речовин у рухомі. Головним призна-
ченням цього агрозаходу є стимулю-
вання росту рослин на ранніх етапах 
онтогенезу.  

ОПТИМІЗАЦІЯ СИСТЕМИ 
УДОБРЕННЯ 

В системі удобрення сільськогос-
подарських культур розрізняють 
передпосівне (основне), припосів-
не (рядкове) внесення добрив і під-
живлення (прикореневе та позако-
реневе) у критичні фази розвитку 
рослин. 

Основне удобрення передбачає 
внесення добрив восени під осно-
вний обробіток ґрунту з розташу-
ванням їх на глибині 15–20 см у 
вологому шарі. Також вносяться 
добрива й під передпосівну куль-
тивацію. Зазвичай у цьому випад-
ку добрива розташовують близь-
ко від поверхні ґрунту на глибині  
5–6 см, і коли ґрунт висихає, вони 
відразу ж стають недоступними 
для рослин. 

За рядкового удобрення внесені 
добрива завжди розміщують від-
носно близько від висіяного насін-
ня, тому поживні речовини з них 
відразу починають поглинатись 
первинними корінцями молодих 
рослин після витрачання всіх за-
пасів з ендосперму. В зв’язку з по-
зиційним розташуванням в орному 
шарі ґрунту гранул добрив, внесе-
них іншими способами на більшій 
відстані від насінини, вони будуть 
використовуватись для живлення 

рослин значно пізніше. Їх розташу-
вання в орному шарі ґрунту віднос-
но висіяного насіння показано на 
рис. 1.

В умовах сьогодення, у зв’язку 
з високою вартістю мінераль-
них добрив основне удобрення в 
господарствах проводять не за-
вжди. Підживлення виконують 
у міру необхідності, яка вини-
кає за результатами ґрунтової 
та рослинної діагностики, а от 
рядкове удобрення застосовують 
завжди практично у всіх без ви-
нятку господарствах, причому з 
різним фінансовим становищем. 
Це пов’язано з тим, що такий аг-
ротехнічний захід забезпечує ста-
більний приріст врожаю в роки з 
різним рівнем зволоження, він є 
високорентабельним і не потре-
бує великої кількості добрив. 

За цього способу за один прохід 
можна виконувати дві технологічні 
операції: сівбу насіння і внесення 

Рис. 1. Розташування добрив у ґрунті за 
різного способу їх внесення

Рис. 2. Зростання вартості добрив у 2020-2022 роках

Рис. 3. Вміст рухомих форм фосфору в ґрунтовому розчині чорнозему звичайного
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сіомою, оскільки впродовж тривалого часу стабільно 
підтверджується приростами врожаю. 

До 1951 року в нашій державі для рядкового внесен-
ня в основному використовували простий суперфос-
фат, а пізніше почали вивчати різні види фосфоро- 
вмісних добрив і удосконалювати способи їх внесен-
ня. Дослідження показали, що основне значення для 
ефективного використання добрив цим способом має 
правильне розміщення їх к ґрунті по відношенню до 
насіння, а також видовий склад добрив.

У період проростання насіння проросток використо-
вує поживні речовини з ендосперму та сім’ядоль насін-
ня. Але навіть у крупному та виповненому насінні запаси 
поживних речовин обмежені. У перші два тижні після 
проростання насіння проростку найбільше не вистачає 
фосфору, який у вигляді органо-мінеральної речовини 
фітину відразу після початку поглинання води насінням 
починає використовуватись на біохімічні процеси. 

У дрібного насіння повне використання фітину від-
бувається впродовж 7 діб після початку проростання, 
а у крупного його дефіцит настає через 14 діб. 

В цей період онтогенезу молода рослина своїми пер-
винними корінцями ще не здатна розчиняти валові 
форми фосфору твердої фази ґрунту і переводити їх в 
доступну форму, і тому вона відчуває велику потребу 
в водорозчинному фосфорі. Дефіцит водорозчинних 
форм фосфору в вигляді аніону Н2РО4

– у цей період роз-
витку пригнічує ріст рослини і призводить в майбут-
ньому до зниження врожаю. 

Слід відмітити, що ліквідація цього дефіциту в на-
ступні фази росту та розвитку бажаного результату 
не дасть. Тому з метою своєчасного забезпечення мо-
лодих рослин легкодоступними формами фосфору за-
вжди проводиться рядкове удобрення. Для цього рані-
ше вносили фосфорні добрива, а пізніше почали вико-
ристовувати комплексні.

УНИКНУТИ НЕГАТИВНОГО ВПЛИВУ  
НА ПРОРОСТКИ

Проведеними дослідженнями було встановлено не-
гативну дію добрив, внесених разом із насінням. Осо-
бливо помітно знижувалась польова схожість і енергія 

проростання насіння за рядкового внесення азотних 
добрив, дещо слабше проявлявся негативний вплив 
калійних добрив. 

Пригнічувальний вплив внесених разом із насінням 
добрив пояснюється створенням в зоні проростання 
насіння високих концентрацій розчинів солей, які не-
гативно впливають на проросток. Слід відмітити, що 
всі рослини на початку їх онтогенезу, як правило, дуже 
чутливі до високих концентрацій солей, а в наступні 
фази розвитку ця чутливість поступово знижується.

Виробнича практика показує, що за прямого кон-
такту (без прошарку ґрунту) добрив із насінням висока 
концентрація і осмотичний тиск розчину солей може 
негативно позначитися на польовій схожості та енергії 
проростання насіння. Найменше, порівняно з іншими 
туками, негативний вплив на польову схожість насін-
ня мав амофос, внесений у рядок. 

З огляду на шкідливість надлишково високих концен-
трацій сольових розчинів добрив для чутливих до них 
первинних корінців молодих рослин, дози внесення 
рядкових добрив зазвичай невисокі: не більше ніж Р10-20. 
Подальше збільшення цієї дози недоцільне і не ефектив-
не. Висока концентрація мінеральних добрив, розміще-
них досить близько до насіння або сходів, спричиняє 
їх опіки й висушування. Ступінь висушування рослин 
залежить від хімічного складу добрив, доз їх внесення, 
вмісту мінеральних солей у ґрунтовому розчині, а та-
кож від відстані між насінинами (сходами) і гранулами 
внесених добрив. Це пов’язано з такою характеристи-
кою мінеральних добрив, як сольовий індекс. Чим він 
вищий, тим сильніше проявляється сольовий ефект по 
відношенню до молодих рослин. 

В виробничих умовах часто виникає ризик уражен-
ня проростків за припосівного внесення добрив у та-
ких випадках:

• на ґрунтах із низьким вмістом гумусу, тому що біль-
ше елементів мінерального живлення залишається у 

вільному стані в ґрунтовому розчи-
ні й не поглинається ґрунтом;

• у сухому ґрунті, що пояснюєть-
ся високою концентрацією солей 
поблизу насіння, яка зберігається 
тривалий час;

• у холодному ґрунті, бо корені 
повільно ростуть і розвиваються, 
зазнаючи при цьому тривалий час 
негативного впливу високої кон-
центрації добрива;

• на легких за гранулометричним 
складом ґрунтах або коли обмінна 
здатність ґрунтів низька;

• в посівах просапних культур з 
широким міжряддям (чим більша 
відстань між рядками, тим вища 
концентрація добрив, внесених у 
рядок);

• зі збільшенням дози добрив;
• конструкція аплікатора для вне-

сення рідкого добрива, зокрема, 
ширина смуги внесення добрива 
також впливатиме на безпечність 
його для проростка: чим вона шир-
ша, тим менший ризик.

Зменшити ризик можна пра-
вильним підбором форм мінераль-
них добрив. Для рядкового внесен-
ня треба підбирати добрива з ура-
хуванням таких характеристик: 

• мінімальний сольовий індекс;
• добра розчинність у воді;
• достатній вміст рухомих форм 

фосфору;
• віддавати перевагу вмісту азоту 

в амідній формі.
Рядкове удобрення передбачає 

розміщення добрив (нижче, нижче 
і вбік або тільки вбік) по відношен-
ню до насінини. В цьому випадку 
відстані між насіниною і гранулою 

добрив можуть різнитись, проте, 
вони мають бути не більшими ніж  
5 см, оскільки стартовий ефект 
буде втрачено.

Зазвичай гранульовані добрива 
загортають при сівбі збоку і розмі-
щують трохи глибше від насіння, 
щоб уникнути шкідливої дії висо-
ких концентрацій ґрунтового роз-
чину на первинні корінці пророс-
тка (рис. 5).

Найбільший ефект рядкового 
внесення досягається тоді, коли 
між добривом і насінням є проша-
рок ґрунту, який дає змогу уник-
нути прямого контакту насіння 
з високою концентрацією солей і 
створити сприятливі умови для їх 
проростання.

ОПТИМАЛЬНЕ РОЗТАШУВАННЯ

Проведеними дослідженнями 
встановлено, що добриво може 
бути розташоване під самим зер-
ном, збоку від зерна або з двох боків 
одночасно.

У ґрунті поглинання фосфору 
кореневими волосками первин-
них корінців відбувається з аніону  
Н2РО4

– і проходить лише тоді, коли 
цей аніон наблизиться до них на 
відстань 1 мм (рис. 6–8).

До того ж, у зв’язку з великими 
розмірами цього аніону – 9,97 анг-
стрема порівняно з іншими іонами 
(NH4

+ – 1,29, К+ – 1,33, NO3
– – 3,30 

ангстрема), він впродовж року 
може мігрувати в ґрунті на дуже 
малу відстань – всього лише 1 см 
(рис. 9).

Оскільки фосфор є малорухли-
вим у ґрунті, це заважає малороз-
виненій кореневій системі пророс-
тків забезпечити потреби нової 
рослини у цьому макроелементі. 

Крім того, фосфор важливий для 
розвитку самої кореневої системи. 
Поряд з цим аніон Н2РО4

– в ґрун-
товому розчині швидко вступає 
в хімічну взаємодію з катіонами 
кальцію та магнію на нейтраль-
них і лужних ґрунтах, а на кислих 
ґрунтах – з катіонами алюмінію та 
заліза з утворенням слабко розчин-
них фосфатів, з яких фосфор вже 
не може поглинатися первинними 
корінцями. Цьому також сприяє 
дуже велика ємність поглинання 
аніонів Н2РО4

– ґрунтовим розчином 
і буферність ґрунту, зокрема, висо-
ка фосфат-буферність, які разом є 
причиною швидкого переходу ді-
ючих речовин мінеральних добрив 
у не обмінну форму, зв’язану ґрун-
товим вбирним комплексом, яка 

Рис. 4. Коефіцієнт використання фосфору із фосфорних добрив 
залежно від способу їх внесення в ґрунт

Рис. 5. Позиційне розташування твердих гранульованих 
фосфоровмісних добрив у ґрунті по відношенню до  
висіяного насіння

Рис. 6. Зона кореневих волосків, у якій 
відбувається поглинання поживних 
речовин

Рис. 8. Поглинання кореневим волоском 
рухомих форм фосфору відбувається з 
відстані 1 мм Рис. 9. Порівняння розмірів іонів 

Рис. 7. Кореневий волосок, який поглинає аніони Н2РО4
–
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є недоступною для засвоєння рос-
линами, принаймні в найближчий 
період після внесення. 

ПІДВИЩЕННЯ ДОСТУПНОСТІ 
ФОСФОРУ

З метою підвищення доступнос-
ті фосфору з гранульованих фос-
форовмісних добрив зарубіжні 
компанії-виробники практикують 
введення до складу гранул слабких 
органічних кислот, наприклад, ли-
монної кислоти. Лимонна кислота 
буде протидіяти хімічній взаємодії 
аніону Н2РО4

– з катіонами дво- та 
тривалентних металів у ґрунтово-
му розчині і сприяє тривалішій до-
ступності фосфору для первинних 
корінців. 

Таким чином, завдяки невеликій 
кількості лимонної кислоти – всьо-
го лише 2–3% від маси добрива 
зростає коефіцієнт використання 
фосфору з фосфоровмісних до-
брив. Поряд з лимонною кислотою 
до комплексних добрив з цією ме-
тою вводять цитратні форми фос-
фору.

З метою підвищення рівня до-
ступності фосфору було розробле-
но і широко використовується в 
виробничих умовах для рядкового 
внесення вітчизняне комплексне 
добриво сульфоамофос. В цьому 
добриві в одній гранулі містяться 
дві солі: NH4H2PO4 і (NH4)2SO4. По-
єднання двох солей в одній гранулі 
забезпечує зростання ефективності 
цього добрива за припосівного його 
внесення. Це пояснюється тим, що 
сульфат амонію є фізіологічно кис-

лим добривом і зменшує ймовір-
ність хімічної взаємодії в ґрунто-
вому розчині аніону Н2РО4

– з дво- і 
тривалентними катіонами. Завдя-
ки цьому зростає рівень доступності 
фосфору для молодих рослин на по-
чатку їх онтогенезу. Тому це добри-
во має суттєві переваги порівняно 
з амофосом та нітроамофоскою за 
рядкового їх внесення в еквівалент-
них дозах (рис. 10).

ДРІБНОГРАНУЛЬОВАНІ 
ФОСФОРОВМІСНІ ДОБРИВА

За рядкового внесення грану-
льованих добрив первинні корінці 
дуже часто проникають у нижні 
шари ґрунту, проходячи на від-
стані, більшій за 1 мм, від гранул 
добрив, внесених при сівбі, не ви-
користовуючи при цьому рухомі 
форми фосфору. В результаті в ри-
зосферній зоні навколо кореневих 
волосків часто виникає дефіцит ру-
хомих форм фосфору. 

З метою часткового вирішення 
цієї проблеми було розроблено дріб-
ногранульовані фосфоровмісні до-
брива з розміром гранул 0,5–1,5 мм. 
Завдяки маленьким розмірам гра-
нул в одному кілограмі добрива їх 
кількість майже в 100 разів біль-
ша, ніж у традиційних. За рахунок 
дрібних гранул досягається висока 
площа контакту дрібних гранул до-
брива з малорозвиненою первин-
ною кореневою системою і змен-
шується ймовірність проходження 
первинних корінців мимо гранули 
за переміщення їх в нижні шари 
ґрунту (рис. 11). Завдяки застосу-

ванню для рядкового удобрення 
дрібних гранульованих фосфоров-
місних добрив коефіцієнт викорис-
тання з добрив фосфору зростає 
майже на 5% (для традиційних гра-
нульованих комплексних добрив 
він становить (20–25%).

УЛЬТРАЛОКАЛЬНЕ ВНЕСЕННЯ

Тверді фосфоровмісні добрива з 
низьким сольовим індексом до 20 
одиниць використовуються для 
ультралокального внесення.

Технологія Pop-Up передбачає 
внесення добрив під час посіву в 
безпосередній близькості від висія-
ного насіння. Використання аграрі-
ями цієї технології черговий раз під-
тверджує можливість максимально 
ефективного інвестування в росли-
ну завдяки внесенню не надлишко-
вої, а оптимальної кількості добрив 
у прикореневу зону. 

Внесення гранул добрив на від-
стань менше ніж 1–1,5 см від насін-
ня вже слід вважати ультралокаль-
ним за технологією Pop-Up. 

ОСОБЛИВОСТІ РКД ТА 
СОЛЬОВИЙ ІНДЕКС

На сьогодні фермери починають 
дедалі більше уваги звертати на 
внесення РКД для рядкового удо-
брення. Це насамперед пов’язано з 
тим, що в складі РКД фосфор при-
сутній у вигляді орто- і поліфосфа-
тів у повністю засвоюваній формі. 

Відомо, що традиційно внесені у 
вигляді гранул мінеральні добри-
ва мають спочатку розчинитись у 
воді, й тільки потім вони будуть по-
глинуті кореневою системою рос-
лин. Рідким добривам розчинятись 
у воді не потрібно, тому вони від-
разу дисоціюють на іони та погли-
наються кореневою системою рос-
лин. Тобто вони краще і швидше 
починають «працювати» на полі. 

Сьогодні РКД вже стали прямим 
замінником амофосу та інших 
комплексних добрив, оскільки 
перехід на РКД дає змогу агра-
рію економити до 30% витрат на 
внесення добрив. Сама операція 
із внесення РКД відбувається на-
багато швидше, ніж при роботі з 
гранульованими добривами. Лег-
шою є й логістика рідких добрив. 
Аграрії вже на власному досвіді 
відмітили позитивний ефект від 
внесення РКД і стверджують, що 

це найкращий варіант внесення 
добрив в умовах посухи і неста-
більної погоди. 

Завдяки РКД можна при міні-
мальних витратах отримати мак-
симум приросту врожаю. Для 
цього потрібно докорінно змінити 
підходи і філософію системи удо-
брення. Слід більше уваги приді-
ляти не кількості внесених добрив, 
а збільшенню рівня засвоєння 
рослиною рухомих поживних ре-
човин із ґрунту і внесених добрив. 
В цьому відношенні значну роль 
відіграє рядкове удобрення. Воно 
отримало значне поширення з ви-
користанням РКД в господарствах, 
які впроваджують у виробництво 
ресурсозберігаючі технології по-
сіву: без обробітку ґрунту або з 
мінімальним обробітком – No-till і 
Mini-till.

В зв’язку з цим РКД стає усе 
більш популярним серед аграрі-
їв, які розпочали впроваджувати 
в себе в господарствах технологію 
Pop-Up, яка передбачає внесення 
добрив у посівну борозну на на-
сіння або максимально близько 
від нього (рис. 12). Така локаліза-
ція добрив дає змогу суттєво під-
вищити коефіцієнт використання 
елементів живлення, тобто знизи-
ти норми і водночас зекономити 
кошти. Але разом із тим зростає 
ризик ураження проростків у ре-
зультаті створення поблизу них 
зони високої концентрації солей. 
Відносно безпечними можна вва-
жати добрива, що мають сольовий 
індекс 20 і менше. Зазвичай таким 
умовам відповідають РКД, спеці-
ально розроблені для внесення в 
насіннєве ложе. 

Важливо також зважати на то-
лерантність культур до сольового 
впливу. Звичайно, можна частко-
во спрогнозувати ризик ураження, 
звернувши увагу на показники со-
льового індексу. Найбільш толе-
рантними вважаються зернові та 
бобові, а от для олійних (соняшни-
ку та ріпаку) сольовий вплив є важ-
ливим чинником.

З метою уникнення можливих 
пошкоджень проростків за уль-
тралокального рядкового внесен-
ня добрив розроблено спеціальні 
рідкі стартові добрива. Вони є спе-
ціалізованими туками, оскільки 
містять у своєму складі поживні 
речовини у повністю водорозчин-
ній та доступній для рослин формі 
й мають високу хімічну чистоту, 
тобто не містять у своєму складі 
шкідливих для рослин домішок. В 
них дуже низький сольовий індекс 
(20 і менший), а тому вони макси-
мально безпечні для насіння і про-
ростків. 

Слід відмітити, що РКД різних 
марок, які вносять зазвичай в 
рядки при сівбі за традиційною 
схемою на відстані 2 см збоку і на 
4 см глибше від неї, не можна вно-
сити ультралокально за сучасною 
технологією (Pop-Up), оскільки в 
них відносно високий сольовий 
індекс. 

Науково-обґрунтована доза вне-
сення РКД марки 10-34-0 для ряд-
кового удобрення в посівне ложе 
становить мінімум 20, максимум 
50 кг/га. Ця доза внесення обу-
мовлена кількома чинниками. 
Основний із них – це ризик по-
шкодження проростка насінини 
високими концентраціями солей 

Рис. 10. Вплив припосівного внесення добрив на ріст кореневої системи рослин 
кукурудзи: 1 – без добрив (у наступних варіантах внесено дозу Р10); 2 – амофос; 
3 – сульфоамофос; 4 – нітроамофоска

Рис. 11. Позиційне розміщення в ґрунті 
дрібних гранул комплексних добрив 
навколо насінини соняшника

Рис. 12. Розташування РКД навколо 
насіння за ультралокального внесення 
добрив

Ультралокальне внесення дає 
100% гарантію контакту добрива 
із коренем рослини на відміну від 

твердих добрив
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РКД, оскільки вони перебувають із 
насінням в безпосередньому кон-
такті. В першу чергу пошкоджен-
ня може бути викликане сольовим 
опіком, а це потім призведе до при-
гнічення ростових процесів у мо-
лодій рослині. 

Найкращим варіантом є вико-
ристання для припосівного вне-
сення РКД, які не містять в своєму 
складі баластних речовин і мають 
низький сольовий індекс – не вище 
20 одиниць. Для порівняння: сольо-
вий індекс розчинів КАС становить 
71, а аміачної селітри 104 одиниці. 
За внесення доз 20–50 кг/га РКД 
при сівбі на один погонний метр 
буде внесено 20–50 крапель цього 
рідкого добрива. З розбавленням 
розчину РКД до 60 л/га зростає 
рівномірність їх внесення. Одним 
із можливих способів збільшення 
обсягу припосівного внесення РКД 
є введення до їх складу розчину біо-
гумату до 4,4 л/га та розбавлення 
водою. При правильному змішу-
ванні досягається повна однорід-
ність і стабільність суміші РКД та 
розчинів біогуматів.

ТЕХНІКА ДЛЯ ВНЕСЕННЯ РКД

Сучасні підприємства випуска-
ють сівалки внесення РКД, а також 
проводять переобладнання з цією 
метою традиційної техніки. І по-
пит на таке обладнання з кожним 
роком зростає. На сучасних сі-
валках встановлюють панелі опе-
ратора останніх модифікацій, які 
можуть працювати в різних режи-
мах, здійснюючи контроль якості 
висіву насіння і припосівного вне-
сення РКД.

Завдяки такому переобладнанню 
сівалок можна успішно запобігти 
пропускам і перекриттям вздовж 
проходів і на розворотних смугах, 
незапланованим втратам насіння 
та добрив, несвоєчасній реакції опе-
ратора на проблеми, що виникають 
у сівалки під час її руху по полю, та 
іншим порушенням процесу сівби.

ВИСНОВКИ 

Забезпечення оптимальних умов 
живлення рослин на початковому 
етапі вегетації сприяє:

• формуванню потужнішої коре-
невої системи, що забезпечує на-
далі краще використання елемен-
тів живлення із ґрунту й основного 
удобрення;

• швидшому росту і розвитку рос-
лин;

• кращому перенесенню тимча-
сової посухи;

• меншому ушкодженню шкідни-
ками та хворобами, кращому при-
гніченню бур’янів.

Науково-обґрунтована доза вне-
сення РКД марки 10-34-0 для ряд-
кового удобрення в посівне ложе 
становить від 20 до 50 кг/га в фі-
зичній масі.

Ефективність використання РКД 
для припосівного внесення зале-
жить від вмісту в їх складі полі-
фосфатів амонію, які проявляють 
пролонговану дію і меншою мірою 
вступають в хімічну взаємодію з 
катіонами кальцію та магнію на 
нейтральних і лужних ґрунтах та 
з катіонами заліза і алюмінію – на 
кислих порівняно з водорозчин-
ними солями ортофосфорної кис-
лоти. 

Рис. 13. Перевірка розрахункової дози внесення РКД  
на сівалці

Рис. 15. Аплікатор для внесення РКД 
разом з сівбою насіння

Рис. 16. Робочі органи сівалки з рядковим 
внесенням РКД

Рис. 17. Підведення РКД до дискового 
сошника сівалки

Рис. 14. Підготовка сівалки до сівби ріпаку озимого з рядковим 
внесенням РКД

(Дніпро) (Черкаси)

Опис препарату став на мій погляд дуже мілким. 
Давайте змістимо лого вліво там ще є місьце, 
лого зменшимо (так збільшимо шріфт опису препарату та переваг). 
Важлива назва діючої речовини, а не назва препарату, 
тому лого зменьшуємо
 а назву нікосульфурон 40+мезотріон 100 якось виокремлюємо жирним 
(ДВ велика надпис лого мезонікс маленьке)

Сучасний комплексний засіб для ліквідації та 
профілактики засмічення посівів кукурудзи однорічними 
та багаторічними злаковими та двудольними бур'янами.

Переваги:
 Можливість використання по сходах до появи l

    2 – 10 листків кукурудзи.
 Грунтова дія, що попереджає наступні хвилі l

    засмічення посівів.
 Мінімальна фітотоксичність, у тому числі l

    при пізньому внесенні.

050-453-12-69 050-313-35-38
(Кропивницький)
099-075-94-54, 095-007-18-19

Мезотріон 100 г/л
+ Нікосульфурон 40 г/л

масляна дисперсія
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